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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Dennis Gladiator (CDU) vom 18.05.20  
 

und Antwort des Senats  

Betr.: Gefährdung der öffentlichen Sicherheit und Strafverfolgung durch Per
sonalmangel bei der Polizei? 

Einleitung für die Fragen: 
Ob Demonstrationen, Fußballspiele oder Alltagskriminalität – Hamburgs Poli
zeibeamte sind im Dauereinsatz. Trotz erhöhter Einstellungszahlen schieben 
sie noch immer rund 1 Million Überstunden vor sich her und sind chronisch 
unterbesetzt. Obwohl die Grenze der Belastbarkeit der Mitarbeiter erreicht ist, 
bleiben viele Vorgänge auf der Strecke. 
Um die Sicherheit der Bevölkerung nicht zu gefährden, ist es von erheblicher 
Bedeutung, dass die Grundlast in den Polizeikommissariaten abgedeckt wird. 
Dies ist regelmäßig nicht der Fall, wie die Antworten auf meine Schriftlichen 
Kleinen Anfragen Drs. 21/4777, 21/6204, 21/10083, 21/12260, 21/14609, 
21/16765 und 21/18580 zeigen. 
Aber nicht nur bei der Schutz-, sondern auch bei der Kriminalpolizei ist die 
Personaldecke dünn, was eine effektive Strafverfolgung grundlegend  
erschwert. Dabei wurden im Koalitionsvertrag der Bundesregierung zwischen 
CDU/CSU und SPD als Pakt für den Rechtsstaat 15.000 zusätzliche Stellen 
für die Polizeien von Bund und Ländern vereinbart. Der Senat versucht seiner 
Verpflichtung mit der Einstellungsoffensive EO 300+ nachzukommen, aller
dings droht nicht nur eine Pensionierungswelle, sondern es wachsen auch die 
Aufgaben, die von Hamburgs Polizeibeamten zu erledigen sind, stetig. 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

Einleitung für die Antworten: 
Der Senat hat sich in den Drs. 21/4777, 21/6204, 21/10083, 21/12260, 21/14609, 
21/16765 und 21/18580 in unterschiedlichen Ausprägungen zum Thema Grundlastbe
trachtung und zu den in diesem Zusammenhang ergriffenen Maßnahmen zur Unterstüt
zung des Polizeivollzuges geäußert. 
Die Polizei Hamburg ist grundsätzlich zu jeder Zeit in der Lage, alle polizeilich relevan
ten Einsatzanlässe in angemessener Zeit wahrzunehmen. Dabei variiert die jeweilige 
Vergabezeit an die Funkstreifenwagen bei unterschiedlichen Einsatzanlässen je nach 
Priorität und in Abhängigkeit vom aktuellen Einsatzaufkommen. 
Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt: 

Frage 1: Wie viele Stellen im Polizeivollzugsdienst gibt es aktuell (Stichtag  
1. Mai 2020) insgesamt in der Hamburger Polizei und wie viele Stel
len davon sind Ausbildungsstellen? Bitte für die Polizei insgesamt  
sowie differenziert nach Schutzpolizei (pro PK und Schicht), Kriminal
polizei (unter Angabe der einzelnen Abteilungen und Dienststellen) 
und Wasserschutzpolizei (pro WSPK und Schicht) angeben.  
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Antwort zu Frage 1: 
Im Sinne der Fragestellung verfügt die Polizei zum Stichtag 1. Mai 2020 über 9.347,5 
Stellen/Dienstposten, davon sind 1.478 Ausbildungsstellen. Die Verteilung auf die  
erfragten Dienstzweige ist in der folgenden Tabelle dargestellt: 

Tabelle 1 

Dienstzweig Stellen/Dienstposten 
gesamt davon Nachwuchskräfte 

Schutzpolizei 6.614,5 734 
Kriminalpolizei 2.198 710 
Wasserschutzpolizei 535 34 

Im bisher bei der Polizei genutzten System für die Stellenwirtschaft (PPS) sind die Stel
len der Organisation zugeordnet und jede Stelle mit einer Aufgabe verknüpft gewesen. 
Diese „Stellenaufgaben“ stellten die Dienstposten/Arbeitsplätze dar. Der Verwaltungs
gliederungsplan enthielt alle Stellen mit Laufbahnzweig, Wertigkeit, Umfang, organisa
torischer Zuordnung und Aufgabenbezeichnung. 
Im unter dem seit Juli 2019 eingeführten Personalmanagementverfahren KoPers gene
rierten Verwaltungsgliederungsplan werden „Dienstposten/Arbeitsplätze“ (DP/AP = 
„Stelle“ im organisatorischen Sinne) mit der Ausprägung Aufgabe, Umfang und Bewer
tung ausgewiesen, Laufbahnzweige sind nicht eindeutig zugewiesen.  
Standardisierte Auswertungen im Sinne der Fragestellung sind in KoPers derzeit nicht 
implementiert. Für eine Beantwortung müssten vorhandene Auswertungen aus KoPers 
aufwendig aufgearbeitet und auf die Fragestellung bezogen gesondert zu neuen Statis
tiken zusammengefasst werden. Dies ist in der für eine Parlamentarische Anfrage zur 
Verfügung stehenden Zeit nicht möglich. 

Frage 2: Wie hat sich die Stellensituation seit dem Jahre 2015 entwickelt? Bitte 
Stellen-Soll und Besetzungsumfang (VZÄ) für die Schutz-, Kriminal- 
und Wasserschutzpolizei, wie unter Frage 1 differenziert, jeweils zum 
Stichtag 1. Oktober eines Jahres, angeben.  

Antwort zu Frage 2: 
Die Einstellungsoffensive für die Polizei führt im Polizeivollzugsdienst aufgrund der not
wendigen Vorlaufzeiten für die Auswahl, Einstellung und Ausbildung von Polizeivoll
zugskräften erst zu einem sukzessiven Aufwachsen der Personalstärken. Die vorge
nommenen Verstärkungen im Bereich der Angestellten im Polizeidienst, aber auch der 
Angestellten im Landeskriminalamt sowie das Programm Vollzug zur Verwaltung haben 
aber bereits zu personellen Verstärkungen in der Polizei geführt, die sich in den Tabel
len nicht abbilden, gleichwohl aber den Polizeivollzugsdienst bereits unterstützen und 
entlasten. Im Übrigen siehe Anlagen 1 und 2 sowie Antwort zu 1. 

Frage 3: Wie haben sich die Anzahl der Stellen sowie deren Besetzungsum
fang jeweils an den einzelnen Polizeikommissariaten seit Juli 2019 
monatlich entwickelt?  

Antwort zu Frage 3: 
Daten im Sinne der Fragestellung liegen aufgrund der Einführung des Personalmana-
gementverfahrens KoPers nur bis zum 1. Juni 2019 vor. Eine Beantwortung im Sinne 
der Fragestellung ist daher nicht möglich. 

Frage 4: Sofern eine inhaltliche Beantwortung der Frage 3 aufgrund der Ein
führung des Personalmanagementverfahrens KoPers nicht möglich 
ist (Drs. 21/18580), weshalb wurde diese Möglichkeit in KoPers nicht 
geschaffen und aus welchem Grund sind diese Informationen zur 
Personalplanung nicht erforderlich?  
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Antwort zu Frage 4: 
In KoPers werden Daten zu Personal, Stellen, Dienstposten und Organisationsstruktu
ren in unterschiedlichen Modulen separat gepflegt. Fehlende Verknüpfungen der ein
zelnen Module lassen eine Beantwortung in bisheriger Ausprägung nicht zu. Im Übrigen 
siehe Antwort zu 1. 

Frage 5: Wie viele VZÄ sind für die Stellung der Grundlasten an den einzelnen 
Hamburger Polizeikommissariaten aktuell (Stichtag 1. Mai 2020) im 
Soll vorgesehen und wie ist die Ist-Situation? Bitte pro PK darstellen. 

Antwort zu Frage 5: 
Zu den erfragten Daten zum Stichtag 1. Mai 2020 siehe folgende Tabelle: 

Tabelle 2 
PK VZÄ-Soll VZÄ-Ist DGOA VZÄ-Ist 
PK 11 73,04 62,42 16,80 
PK 14 96,34 78,48 11,20 
PK 15 63,41 58,10 16,98 
PK 16 54,33 44,95 5,78 
PK 17 54,06 48,00 4,15 
PK 21 70,73 62,23 8,45 
PK 23 99,05 86,00 7,83 
PK 24 54,51 43,48 6,34 
PK 25 70,13 59,52 10,76 
PK 26 55,24 49,28 3,40 
PK 27 56,69 49,36 2,25 
PK 31 89,57 77,50 7,30 
PK 33 61,60 53,03 11,23 
PK 34 60,69 54,14 6,23 
PK 35 62,09 52,41 4,88 
PK 36 65,41 53,62 6,00 
PK 37 62,50 52,92 5,38 
PK 38 89,21 75,12 7,38 
PK 41 68,32 57,40 10,55 
PK 42 88,67 76,70 8,88 
PK 43 83,58 70,65 9,53 
PK 44 61,78 57,16 6,60 
PK 46 86,49 75,25 13,75 
PK 47 55,60 49,28 6,60 
WSPK 1* 68,00 66,02 2,50 
WSPK 2*/** 48,00 43,00 6,30 
WSPK 3* 48,00 46,90 4,50 

* Dienstgruppe A bis D ohne Schiffsführer (Angestellte) 
** Die Mitarbeiter der Außenstelle sind der DGOA/DG Wasserschutzpolizeiliche Auf

gaben zugeordnet. 

Im Übrigen siehe Drs. 21/10083. 

Frage 6: Wie viele Funkstreifenwagen haben Hamburgs Polizeikommissariate 
derzeit in der Grundlast mindestens und maximal zu besetzen? Bitte 
pro PK darstellen. 

Antwort zu Frage 6: 
Siehe Drs. 21/10083. 

Frage 7: Wie viele Funkstreifenwagen wurden an den einzelnen PK aufgrund 
von Grundlastunterschreitungen seit Oktober 2019 monatlich abge
meldet? Bitte pro PK und Monat angeben. 
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Antwort zu Frage 7: 
Die Anzahl der aufgrund von Grundlastunterschreitungen in den erfragten Monaten  
abgemeldeten Funkstreifenwagen ist in der folgenden Tabelle dargestellt: 

Tabelle 3 
Dienststelle Okt. 19 Nov. 19 Dez. 19 Jan. 20 Feb. 20 März 20 Apr. 20 
PK 11 12 2 7 1 2 2 0 
PK 14 63 43 53 15 37 40 30 
PK 15 3 10 10 6 7 7 21 
PK 16 0 7 2 1 4 1 0 
PK 17 0 0 0 0 0 1 1 
PK 21 15 19 14 21 2 11 8 
PK 23 4 1 0 0 0 0 0 
PK 24 2 4 4 2 4 6 12 
PK 25 4 5 6 2 8 1 2 
PK 26 8 2 3 1 2 10 1 
PK 27 2 6 1 1 4 1 0 
PK 31 16 17 12 6 0 6 1 
PK 33 4 2 4 1 2 2 0 
PK 34 10 7 4 2 2 0 0 
PK 35 7 3 6 1 0 2 0 
PK 36 0 0 0 0 0 0 0 
PK 37 7 0 0 1 1 0 1 
PK 38 20 21 21 18 16 16 16 
PK 41 0 1 4 1 1 0 0 
PK 42 1 9 6 5 6 9 0 
PK 43 1 4 6 10 4 6 0 
PK 44 13 21 13 4 7 10 8 
PK 46 14 26 7 15 11 1 0 
PK 47 2 0 0 1 0 0 2 
WSPK 1 – 3 0 0 0 0 0 0 0 
Summe 208 210 183 115 120 132 103 

Die Anzahl der im erfragten Zeitraum in Spät- und Nachtdiensten im jeweiligen Monat 
zusätzlich zur Verfügung stehenden Funkstreifenwagen der Landesbereitschaftspolizei 
(LBP) ist in der folgenden Tabelle dargestellt. 

Tabelle 4 
zusätzliche  
Funkstreifen
wagen  

Okt. 19 Nov. 19 Dez. 19 Jan. 20 Feb. 20 März 20 Apr. 20 

LRA 198 432 450 459 369 261 0 
LRC 120 168 136 296 208 152 0 
Summe 318 600 586 755 577 413 0 

Im April 2020 sind die Kräfte der LBP für Maßnahmen zur Durchsetzung der SARS-
CoV-2-Eindämmungsverordnung eingesetzt worden. Im Übrigen siehe Drs. 21/18580. 



S
te

ll
en

- 
u

n
d

 S
te

ll
en

b
es

et
zu

n
g

se
n

tw
ic

kl
u

n
g

 d
er

 P
o

li
ze

i

01
.1

0.
20

15
01

.1
0.

20
16

01
.1

0.
20

17
.

01
.1

0.
20

18
S

te
ll

en
b

es
et

zt
S

te
ll

en
b

es
et

zt
S

te
ll

en
b

es
et

zt
S

te
ll

en
b

es
et

zt
S

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

21
,0

19
,1

19
,0

18
,8

19
,0

18
,8

17
,0

15
,8

K
ri

m
in

al
p

o
li

ze
i

4,
0

4,
0

5,
0

5,
0

5,
0

5,
0

6,
0

6,
0

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

1,
0

1,
0

1,
0

0,
9

1,
0

1,
0

1,
0

1,
0

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
19

,0
19

,0
20

,0
19

,6
20

,0
18

,8
19

,0
18

,5
K

ri
m

in
al

p
o

li
ze

i
4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

3,
0

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

1,
0

1,
0

1,
0

1,
0

1,
0

1,
0

1,
0

1,
0

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
35

,0
29

,8
35

,0
33

,3
38

,0
35

,4
37

,0
35

,2
K

ri
m

in
al

p
o

li
ze

i
12

,0
12

,0
11

,0
11

,0
11

,0
11

,0
11

,0
11

,0
W

as
se

rs
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
1,
0

1,
0

1,
0

1,
0

2,
0

2,
0

2,
0

2,
0

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
9,
0

8,
7

9,
0

8,
7

9,
0

8,
7

9,
0

8,
7

K
ri

m
in

al
p

o
li

ze
i

2,
0

1,
8

2,
0

1,
8

2,
0

2,
0

2,
0

2,
0

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
1.
23

3,
0

1.
21

4,
5

1.
23

3,
0

1.
21

1,
7

1.
23

3,
0

1.
21

1,
1

4.
93

1,
0

4.
88

3,
6

K
ri

m
in

al
p

o
li

ze
i

10
,0

10
,0

9,
0

9,
0

9,
0

8,
7

12
,0

12
,0

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

17
,0

16
,8

18
,0

17
,8

18
,0

17
,2

18
,0

16
,4

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
3.
69

8,
0

3.
61

9,
8

3.
70

0,
0

3.
60

0,
3

3.
70

0,
0

3.
63

0,
7

K
ri

m
in

al
p

o
li

ze
i

5,
0

5,
0

5,
0

4,
9

5,
0

5,
0

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

1,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
5,
0

4,
8

5,
0

5,
0

5,
0

5,
0

5,
0

4,
4

K
ri

m
in

al
p

o
li

ze
i

7,
0

7,
0

7,
0

7,
0

7,
0

7,
0

7,
0

7,
0

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

44
6,
0

43
7,
9

44
6,
0

43
5,
6

44
6,
0

43
4,
9

44
6,
0

42
8,
0

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
38

9,
0

38
5,
6

38
9,
0

38
3,
1

38
8,
0

38
2,
6

38
8,
0

38
2,
2

K
ri

m
in

al
p

o
li

ze
i

1.
31

3,
0

1.
29

9,
9

1.
32

3,
0

1.
30

4,
9

1.
32

3,
0

1.
30

8,
8

1.
32

3,
0

1.
29

2,
0

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

8,
0

8,
0

8,
0

8,
0

8,
0

8,
0

8,
0

8,
0

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
12

4,
0

12
2,
3

12
4,
0

12
2,
6

12
5,
0

12
1,
7

12
2,
0

12
0,
8

K
ri

m
in

al
p

o
li

ze
i

19
,0

18
,8

20
,0

18
,9

20
,0

20
,0

22
,0

20
,9

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

4,
0

3,
0

3,
0

2,
9

2,
0

2,
0

2,
0

1,
8

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
53

,0
51

,4
55

,0
52

,0
44

,0
42

,2
60

,0
47

,8
K

ri
m

in
al

p
o

li
ze

i
17

,0
14

,8
14

,0
12

,3
14

,0
13

,4
14

,0
9,
3

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
10

9,
0

10
4,
3

10
8,
0

96
,6

10
7,
0

98
,7

10
1,
0

93
,3

K
ri

m
in

al
p

o
li

ze
i

11
,0

11
,0

11
,0

11
,0

12
,0

11
,0

10
,0

9,
0

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

2,
8

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
49

,0
48

,9
49

,0
49

,0
49

,0
49

,0
49

,0
47

,8
K

ri
m

in
al

p
o

li
ze

i
0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
9,
0

9,
0

9,
0

9,
0

9,
0

9,
0

9,
0

9,
0

K
ri

m
in

al
p

o
li

ze
i

38
,0

38
,0

38
,0

36
,3

38
,0

37
,8

38
,0

37
,6

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

0,
0

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
9,
0

9,
0

9,
0

9,
0

9,
0

9,
0

9,
0

9,
0

K
ri

m
in

al
p

o
li

ze
i

3,
0

3,
0

3,
0

3,
0

3,
0

3,
0

3,
0

3,
0

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

1,
0

1,
0

1,
0

1,
0

1,
0

1,
0

1,
0

1,
0

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
2,
0

1,
0

2,
0

2,
0

3,
0

3,
0

3,
0

1,
8

K
ri

m
in

al
p

o
li

ze
i

2,
0

1,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

4,
0

3,
0

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

1,
0

0,
0

1,
0

1,
0

1,
0

0,
0

1,
0

0,
0

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i
5.
76

4,
0

5.
64

7,
1

5.
76

6,
0

5.
62

0,
6

5.
75

8,
0

5.
64

3,
7

5.
75

9,
0

5.
67

7,
8

K
ri

m
in

al
p

o
li

ze
i

1.
44

7,
0

1.
43

0,
3

1.
45

6,
0

1.
43

3,
2

1.
45

7,
0

1.
44

0,
6

1.
45

6,
0

1.
41

5,
7

W
as

se
rs

ch
u

tz
p

o
li

ze
i

49
3,
0

48
1,
7

49
2,
0

48
1,
2

49
2,
0

47
9,
1

49
2,
0

47
0,
0

G
es

am
t

7.
70

4,
0

7.
55

9,
1

7.
71

4,
0

7.
53

5,
0

7.
70

7,
0

7.
56

3,
4

7.
70

7,
0

7.
56

3,
5

S
te

ll
en

b
es

et
zt

S
te

ll
en

b
es

et
zt

S
te

ll
en

b
es

et
zt

S
te

ll
en

b
es

et
zt

N
ac

h
w

u
ch

sk
rä

ft
e

al
le

73
0

72
8

82
7

82
4

1.
02

4
1.
03

5
1.
26

6
1.
25

6

P
er

so
n

al
ab

te
il

u
n

g

P
re

ss
e-

 u
n

d
 

Ö
ff

en
tl

ic
h

ke
it

sa
rb

ei
t

(i
n

kl
. 

P
o

li
ze

io
rc

h
es

te
r)

P
o

li
ze

if
ü

h
ru

n
g

V
er

w
al

tu
n

g
 u

n
d

 T
ec

h
n

ik

A
ka

d
em

ie

L
an

d
es

-
kr

im
in

al
am

t

W
as

se
rs

ch
u

tz
-

p
o

li
ze

i

S
ch

u
tz

p
o

li
ze

i

Ju
st

iz
ia

ri
at

In
fo

rm
at

io
n

st
ec

h
n

ik

P
e

rs
o

n
a

lr
a

t,
 V

er
tr

a
u

en
sm

an
n

 d
e

r 
S

ch
w

er
b

eh
in

d
er

te
n

P
ro

je
kt

e,
 

A
b

o
rd

n
u

n
g

en
,

A
u

sb
. 

L
A

 I
II

 p
p

G
es

am
t

In
fo

rm
at

io
n

st
ec

h
n

ik

A
u

sb
il

d
u

n
g

A
u

fs
te

ig
er

 L
A

 I
I

D
ez

er
n

at
In

te
rn

e
E

rm
it

tl
u

n
g

en

G
es

am
t

P
ro

je
kt

e,
 

A
b

o
rd

n
u

n
g

en
,

A
u

sb
. 

L
A

 I
II

 p
p

P
e

rs
o

n
a

lr
a

t,
 V

er
tr

a
u

en
sm

an
n

 d
e

r 
S

ch
w

er
b

eh
in

d
er

te
n

D
ez

er
n

at
In

te
rn

e
E

rm
it

tl
u

n
g

en

A
u

sb
il

d
u

n
g

A
u

fs
te

ig
er

 L
A

 I
I

A
ka

d
em

ie

V
er

w
al

tu
n

g
 u

n
d

 T
ec

h
n

ik

Ju
st

iz
ia

ri
at

D
ir

ek
ti

o
n

 E
in

sa
tz

D
ir

ek
ti

o
n

 
P

o
li

ze
ik

o
m

m
is

sa
ri

at
e 

u
n

d
 V

er
ke

h
r

W
as

se
rs

ch
u

tz
-

p
o

li
ze

i

P
o

li
ze

if
ü

h
ru

n
g

P
re

ss
e-

 u
n

d
 

Ö
ff

en
tl

ic
h

ke
it

sa
rb

ei
t

(i
n

kl
. 

P
o

li
ze

io
rc

h
es

te
r)

P
er

so
n

al
ab

te
il

u
n

g

L
an

d
es

-
kr

im
in

al
am

t

Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg – 22. Wahlperiode Drucksache 22/278

5

Anlage 1



Stellen- und Stellenbesetzungsentwicklung 
der Polizei- und Wasserschutzpolizeikommissariate

01.10.2015 01.10.2016 01.10.2017 01.10.2018

Stellen besetzt Stellen besetzt Stellen besetzt Stellen besetzt

Schutzpolizei 170 164 170 168,2 170 167,5 170 167,1
Kriminalpolizei 1 1 1 1,0 1 1,0 1 1,0
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 193 191 193 188,7 193 189,6 193 191,3
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 111 110 111 110,1 111 109,5 111 110,5
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 99 96 99 97,1 99 98,3 99 98,0
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 97 94 97 93,4 97 96,3 97 95,9
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 137 135 137 133,3 137 135,3 137 135,7
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 198 195 198 194,6 198 193,6 198 195,0
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 96 93 96 94,7 96 93,5 96 94,8
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 126 125 127 124,5 127 124,3 127 125,6
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei 1
Schutzpolizei 106 102 106 101,4 106 103,0 106 104,9
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 97 95 97 96,2 97 95,8 97 94,8
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 176 170 176 170,4 176 174,0 176 170,7
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 107 106 107 105,9 107 104,4 107 105,0
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 137 136 137 132,6 137 134,2 137 135,8
Kriminalpolizei 3 3 3 2,9 3 3,0 3 3,0
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 112 111 112 111,5 112 110,6 112 111,4
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 117 114 117 111,1 117 114,7 117 116,3
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 110 109 110 105,3 110 108,2 110 107,9
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 162 158 162 155,9 162 157,8 162 158,1
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 115 112 115 111,6 115 111,8 115 114,0
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 188 184 188 182,3 188 185,5 188 187,4
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 163 160 163 159,1 163 157,4 163 159,8
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 114 111 114 111,2 114 113,6 114 111,3
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 183 180 183 176,1 183 179,2 183 182,1
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 103 101 103 100,9 103 101,8 103 102,8
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 77 75 77 75,3 77 75,9 77 76,5
Kriminalpolizei 1 1 1 1,0 1 1,0 1 1,0
Wasserschutzpolizei
Schutzpolizei 3.294 3.226 3.295 3.211,5 3.295 3.235,8 3.295 3.252,4
Kriminalpolizei 5 5 5 4,9 5 5,0 5 5,0
Wasserschutzpolizei 1
Schutzpolizei
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei 97 95 97 95,4 97 93,9 97 94,3
Schutzpolizei 1 1 1 1,0 1 1,0 1 1,0
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei 90 89 90 89,7 90 88,5 90 86,5
Schutzpolizei
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei 75 74 75 73,9 75 74,2 75 71,0
Schutzpolizei
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei 36 36 36 35,3 36 35,5 36 33,4
Schutzpolizei 1 1 1 1,0 1 1,0 1 1,0
Kriminalpolizei
Wasserschutzpolizei 298 293 298 294,3 298 292,1 298 285,2
Schutzpolizei 3.295 3.227 3.296 3.212,5 3.296 3.236,8 3.296 3.253,4
Kriminalpolizei 5 5 5 4,9 5 5,0 5 5,0
Wasserschutzpolizei 299 293 298 294,3 298 292,1 298 285,2
Gesamt 3.599 3.525 3.599 3.512 3.599 3.534 3.599 3.544

rechnerische Differenzen sind rundungsbedingt

PK 27

PK 11

PK 14

PK 15

PK 16

PK 17

PK 21

PK 23

PK 24

PK 25

PK 26

PK 46

PK 31

PK 33

PK 34

PK 35

PK 36

PK 37

PK 38

PK 41

PK 42

PK 43

PK 44

WSPR 4

WSPK
Gesamt

Gesamt

PK 47

PK Pool

PK
Gesamt

WSPK 1

WSPK 2

WSPK 3
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	Schriftliche Kleine Anfrage des Abgeordneten Dennis Gladiator (CDU) vom 18.05.20 und Antwort des Senats 
	Betr.: Gefährdung der öffentlichen Sicherheit und Strafverfolgung durch Personalmangel bei der Polizei? 
	Einleitung für die Fragen: 
	Einleitung für die Antworten: 

	Frage 1: Wie viele Stellen im Polizeivollzugsdienst gibt es aktuell (Stichtag 1. Mai 2020) insgesamt in der Hamburger Polizei und wie viele Stellen davon sind Ausbildungsstellen? Bitte für die Polizei insgesamt sowie differenziert nach Schutzpolizei (pro PK und Schicht), Kriminalpolizei (unter Angabe der einzelnen Abteilungen und Dienststellen) und Wasserschutzpolizei (pro WSPK und Schicht) angeben. 
	Antwort zu Frage 1: 
	Tabelle 1 


	Frage 2: Wie hat sich die Stellensituation seit dem Jahre 2015 entwickelt? Bitte Stellen-Soll und Besetzungsumfang (VZÄ) für die Schutz-, Kriminal- und Wasserschutzpolizei, wie unter Frage 1 differenziert, jeweils zum Stichtag 1. Oktober eines Jahres, angeben. 
	Antwort zu Frage 2: 

	Frage 3: Wie haben sich die Anzahl der Stellen sowie deren Besetzungsumfang jeweils an den einzelnen Polizeikommissariaten seit Juli 2019 monatlich entwickelt? 
	Antwort zu Frage 3: 

	Frage 4: Sofern eine inhaltliche Beantwortung der Frage 3 aufgrund der Einführung des Personalmanagementverfahrens KoPers nicht möglich ist (Drs. 21/18580), weshalb wurde diese Möglichkeit in KoPers nicht geschaffen und aus welchem Grund sind diese Informationen zur Personalplanung nicht erforderlich? 
	Antwort zu Frage 4: 

	Frage 5: Wie viele VZÄ sind für die Stellung der Grundlasten an den einzelnen Hamburger Polizeikommissariaten aktuell (Stichtag 1. Mai 2020) im Soll vorgesehen und wie ist die Ist-Situation? Bitte pro PK darstellen. 
	Antwort zu Frage 5: 
	Tabelle 2 


	Frage 6: Wie viele Funkstreifenwagen haben Hamburgs Polizeikommissariate derzeit in der Grundlast mindestens und maximal zu besetzen? Bitte pro PK darstellen. 
	Antwort zu Frage 6: 

	Frage 7: Wie viele Funkstreifenwagen wurden an den einzelnen PK aufgrund von Grundlastunterschreitungen seit Oktober 2019 monatlich abgemeldet? Bitte pro PK und Monat angeben. 
	Antwort zu Frage 7: 
	Tabelle 3 
	Tabelle 4 
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